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December 25. Urunk születése, 
Karácsony  
December 26.  Szent István első vértanú  
December 27.  Szent János apostol és evangélista  
 
 
 

 

 

 
 

Kérjük alázattal és hívjuk örvendezve Jézus Krisztust, aki 
Szűz Máriától született:  

Jöjj el, Urunk, Jézus!  

Isten egyszülött Fia, te úgy jössz el, mint a szövetség igaz 
hírnöke,  

fogadjon be és ismerjen el téged a világ!  
Te, az Atya szülötte, eljöttél, és Szűz Mária által testet öltöttél,  

tisztíts meg emberi mivoltunk minden romlottságától!  
Te vagy az élet, mégis eljöttél, hogy értünk halált szenvedj,  

ments meg minket az örök halál büntetésétől!  
Te, aki az ítélet napján jutalmat is hozol,  

sokszor tapasztalt irgalmaddal ébressz bennünk új 
buzgóságot!  

Krisztus Urunk, te megtestesülésed titka által kinyilatkoztattad 
a világnak isteni dicsőségedet,  

adj nekünk életet eljöveteled által!  
Te magadra vetted gyengeségeinket,  

részesíts minket irgalmadban!  
Amikor magadat megalázva először jöttél közénk, megváltottad 
a világot a bűntől,  

második eljöveteledkor ments fel minket bűneink minden  
terhétől!  

Te, aki élsz és mindenen uralkodol,  
engedd jóságosan, hogy birtokba vegyük el nem múló 
örökségünket!  

Az Imaórák Liturgiájából 

A szentmise olvasmányai  

1. Iz 7,10-14      Izajás próféta gyermek születését jövendölt a 
királyi házban Ákáz királynak, mint az Isten 
gondviselésének jelét.  

2. Róm 1,1-7       Jézus test szerint Dávid nemzetségéből 
született, a halálból való feltámadásával Isten 
hatalmas Fiának bizonyult.  

3. Mt 1,18-24          A Máriának fogant élet a Szentlélektől van.  

A szűzi fogantatás  
Máté és Lukács kifejezetten mondják, hogy a Fiú emberré 
levése nem házasság közbejöttével történt, hanem szűzi 
fogantatással. Ezzel kapcsolatban sokan, mint nehézséget vetik 
fel, hogy sem Márk és János evangéliumában, sem Pál 
leveleiben nem találunk rá utalást. De a hallgatásból nem lehet 
ellenérvet kovácsolni, hiszen a szentírás nem rendszeres 
teológiai fejtegetés, hanem alkalmi írások gyűjteménye. Márk, 
János és Pál egyáltalán nem beszélnek Jézus gyermekkoráról, 
ezért nem is adódott alkalom, hogy kitérjenek a szűzi 
fogantatásra. Viszont sem Máténál, sem Lukácsnál nem külön 
hagyomány vagy hitbeli felfogás szólal meg, hanem mindegyik 
annak a közös és egységes hitrendszernek a hordozója, amelyet 
apostoli tanításnak nevezünk. A szűzi fogantatásnak voltak 
előzményei. Isten a kinyilatkoztatást Ábrahám utódaira bízta, az 
ő történetükben készítette elő a megváltást. A Messiásnak 
ebből a népből kellett születnie, mégpedig a jövendölés szerint 
Dávid családjából. Az evangélisták Jézusnak Dávid családjához 
való tartozását Józsefen, Mária jegyesén keresztül jelölik meg. 
Ebben a zsidó hagyományt és szokást követik, amely a törvény 
szerinti származást elébe helyezte a természetes származásnak. 
A nyilvánosság előtt József úgy szerepel, mint Mária férje, és 
mint Jézus atyja. A törvény előtt tehát Máriának is Józsefen 
keresztül kellett Dávid családjához és az ószövetségi 
üdvrendhez tartozni. Az üdvrend a vallási és társadalmi keretbe 
épült bele nem a biológiai leszármazásba. Ettől függetlenül 
Mária test szerint is lehetett Dávid leszármazottja, de ezt 
közvetlen adatok nem bizonyítják. Pál apostol a Róm 1,3-ban 
szintén a zsidó felfogás szerint beszél, amikor állítja, hogy 
„Jézus test szerint Dávid családjából született.” Vagyis ő sem 
akar többet mondani, mint Máté, vagy Lukács családfája. De azt 
ki kell emelnünk, hogy mindaz az előkészület, amelyet Isten az 
ószövetségi népben megvalósított, Máriában érte el 
csúcspontját. A szűzi fogantatás igazolásánál Lukács (1,34) 
szövegére szoktunk hivatkozni. Mária azt válaszolja az égi 
követnek, hogy férfit nem ismer. A görög igealak értelme az, 
hogy nem is akar ismerni, tehát valamilyen elhatározás vagy 
fogadalom köti. Ennek ellenére mégis miért lett József jegyese? 
Az egzegéták a fogadalommal kapcsolatban hivatkoznak a 
kegyelem különleges hívására, belső hatására, a jegyesség 
esetében pedig a rokonok akaratára. Mindez lehetséges, de a 
szöveg csak a tényről értesít, nem az okokról. Máté az Iz 7,14-et 
a szűzi fogantatás igazolására idézi.  
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Tehát nem hagy kétségben arról, hogy mi volt az apostoli 
egyház meggyőződése, még akkor is, ha a zsidók másként 
magyarázták ezt a helyet. Mária életében ezzel megkezdődött a 
kereszt botránya. A szűzi fogantatásnak következményei 
voltak, és Józsefnek mint jegyesnek jogában állt, hogy 
felelősségre vonja Máriát. Az isteni szózat nem adott 
felvilágosítást a további teendőkre vonatkozólag, azért 
Máriának a hitből kiindulva kellett megoldani problémáit. Bízott 
abban, hogy Isten kellő időben rendkívüli módon is közbelép, 
de addig türelmesen várnia kellett. Az angyali üzenetből 
megtudta, hogy rokona, Erzsébet szintén isteni titkot hordoz, 
azért hozzá siet, hogy megossza vele örömét és gondját. A 
végső megoldás az, hogy József is kinyilatkoztatást kap a 
gyermek kilétéről. Nem tudjuk, hol és mikor, csak azt látjuk, 
hogy Máté elbeszélése őt már egy vonalba állítja az ószövetségi 
pátriárkákkal, főleg Jákob fiával, Józseffel, akinél szintén 
szerepet játszik a csodálatos álomlátás. Mellékes, hogy mi itt az 
előadási forma, a kinyilatkoztatott tartalom biztos: a titoknak 
egyelőre rejtve kell maradni, s József köteles a nyilvánosság 
előtt képviselni az Isten Fiát, amíg majd ő maga bizonyságot 
tesz kilétéről és küldetéséről. Feltételezhetjük, hogy az isteni 
intés után maga József bátorította fel Máriát, hogy térjen vissza 
Názáretbe. Erzsébet meglátogatása is üdvtörténeti esemény. 
Jelzi, hogy Jézus embersége a kegyelem forrása lett. Ezt fejezi 
ki Erzsébet örömujjongása: „Mihelyt meghallottam 
köszöntésed szavát, a magzat megmozdult méhemben az 
örömtől” (Lk 1,41). De a jelenet azt is kifejezi, hogy az Isten 
anyja emberi szolgálatot akar végezni: leereszkedik, keresi a 
kapcsolatot és elviszi a megváltás örömhírét. Egyben ő az 
imádkozó egyház mintaképe, aki dicsőíti Isten nagy tetteit, 
főleg azt, amellyel az elesett embert felemeli. Mária éneke azért 
lett az első időktől kezdve liturgikus dicsőítés. Az egyház a szűzi 
fogantatáson kívül kifejezte azt a hitbeli meggyőződését, hogy 
Mária mindvégig szűz maradt, vagyis hogy benne maradék 
nélkül megvalósult az osztatlan önátadás Istennek, amire az 
1Kor 7,32 gondol. A hagyományos megfogalmazás ez: Mária 
szűz volt a szülés előtt, a szülésben és a szülés után. Egyes 
gnosztikus színezetű apokrif iratok legendás jelenetekkel 
akarták igazolni, hogy Mária testileg sértetlen maradt a szülés 
után is. Egyes atyák pedig azt hangoztatták, hogy fájdalomtól 
mentesen hozta a világra gyermekét, mivel őt nem érintette az 
Évát sújtó büntetés. A szűzesség tétele azonban nem biológiai 
jelenséget akar tisztázni, hanem üdvtörténeti eseményt. Mária 
azzal a lelkülettel szülte fiát, ahogyan foganta. Isten teremtő 
erejéből kapta, nem házasságból, azért nem csengett vissza 
benne semmiféle emberi kapcsolat emléke (K. Rahner. 
Virginitas in partu, Schriften... IV, 175). Az az állítás, hogy Mária 
mindvégig szűz maradt, vagyis, hogy Jézus születése után sem 
élt házaséletet, látszólag nem játszik bele az üdvtörténetbe. Ha 
szerepe lezárult volna azzal, hogy a Megváltónak életet adott, 
akkor valóban ezt mondhatnánk. De Isten őbenne mint az 
egyház előképében a megváltás teljességét akarta elővételezni. 
Megvalósította benne azt a hívőt, aki egészen arra gondol, ami 
az Istené (1Kor 7,32). Ennek ellenére Máriának Józseffel való 
egybekelése jog szerinti házasság volt, s ha a mennyei Atya 
Fiának valódi emberi otthont készített, el kell fogadnunk, hogy 
őszinte szeretet fűzte őket egymáshoz. De szeretetük egyben 
az isteni titkot is hordozta. Az ilyen lelkület eljut arra a szellemi 
magaslatra, hogy az ösztönös élet megnyilvánulásának 
kikapcsolását nem találja tehernek, hanem inkább 
felszabadultságnak. Ezeknek a kérdéseknek a megértéséhez 
csak a hitből és a kegyelem hatásaiból lehet kiindulni. Pál 
apostol a testi emberrel szembeállítja a lelki embert, akit Isten 
Lelke vezérel, azért egyéniségét egészen belevonhatja Isten 
szeretetébe.  

Gál Ferenc  

E-mail Istentől  
Befogadni és megélni a Biblia üzenetét (6.)  

Harmadik művelet  
Óvatosan a csatolt fájlokkal!  

Egy gyönyörű város  

A Biblia olyan, mint egy gyönyörű város. A Biblia városában, mint 
minden városban, vannak utcák: ezek a Biblia könyvei. Vannak házak: 
ezek a fejezetek. A versek pedig a szobák, amelyek a házakat alkotják.  
Ha megvizsgáljuk az utcák és a házak építészeti stílusát, két 
különböző városrészt láthatunk: egy régebbit és egy újabbat. A 
régebbiben 46 utca van, az újabban 27. Az utcák nem egyformák. 
Vannak rövidebbek és vannak hosszabbak; van néhány, amelyik 
szűkös és sötét; de zsákutca egy sincs. Mindegyik kapcsolatban áll a 
többivel. Az épületek is meglehetősen különböznek egymástól. 
Vannak hatalmas paloták, de vannak egészen kicsi házacskák is.  
A régebbi városrészben három kerület található: a Történeti, Prófétai 
és a Bölcsességi. Az újabb részben az Evangéliumok, az Apostolok 
Cselekedetei, a Levelek és a Jelenések kerültek.  
Most sétára hívlak titeket ebben a városban. Ha valamelyikőtök ért 
egy kicsit a művészettörténethez, észre fogja venni, hogy vannak 
épületek, amelyeket restauráltak. Némelyik épület pedig már az 
építés idején is többfajta stílus jegyeit hordozta. Ha csoportosan 
járjátok végig a várost, jobban fogjátok élvezni.  
Figyeljetek oda, hogy soha ne tévesszétek szem elől a folyót, amely 
kettészeli a várost! Rá fogtok jönni, hogy ez a folyó Jézus Krisztus. A 
város központja és a főutcája. Majdnem elfelejtettem mondani, hogy 
a folyóban van egy nagy vízesés is, a Szentlélek vízesése. Ez a vízesés 
termeli az energiát és az áramot, amely mozgatja és megvilágítja a 
Biblia városának lakóit.  
Nem szellemváros ez, nem kihalt, hanem eleven, élettel és éltető 
erővel teli. Ebben a városban lakik a Nép Istene és az Isten Népe. Élet 
van a parkokban, a kertekben, a források friss vizében, a 
dicshimnuszok és a könyörgő imádságok énekhangjában. A 
leghosszabb utcában nem kevesebb, mint 150 érdekességgel 
találkoztam: énekelve és táncolva haladó zarándokcsoportok, 
alamizsnáért könyörgő koldusok, játszadozó, zsivajgó gyerekek, 
továbbá nagyon megfogott egy gyászmenet látványa. Kiskoromban 
sokat meséltek nekem erről a városról, és kaptam néhány útikönyvet 
is róla. Amikor először jártam Biblia városában, egyedül mentem. 
Mostanában gyakran járok oda, és főleg másokkal együtt szeretek 
menni. Úgy egészen más. Rájöttem, hogy sok apróságot észre sem 
vettem, elkerülték a figyelmemet. Minden alkalommal, amikor 
visszatérek, megtanulok valami újat. Már nem tévedek el a régebbi 
városrész utcái között. És, ami a legfontosabb: ez a lehető legjobb 
város, ahol lakni lehet. Meggyőződésem, hogy az Építész, aki tervezte, 
valódi gyerekeknek, hús-vér embereknek tervezte, és a kőművesek, 
akik építették, ránk is gondoltak.  

Carlos Mesters, Missziós Bibliai Naptár, 2004. 

A Biblia hangjai  

Amikor a rádiót tekergeted, belefájdulhat a fejed a sokféle hang 
összevisszaságába. Hallod a hírolvasók monoton hangját, a 
sportközvetítők szenvedélyes kiabálását, az énekesek dalait, a 
műsorvezetők rokonszenves hangját, a reklámszínészek beleélését, 
a vetélkedők kíváncsi kérdezőit… Ugyanígy oda kell figyelnünk 
arra, hogy a Bibliában éppen ki beszél. Most fölsorolunk néhányat a 
legfontosabb szerzők és előadók közül. 
A hírolvasó 

A Biblia fele elbeszélés. A hitünk tetteken alapul: maga Isten a 
főszereplő, aki néha látható a színpadon, máskor pedig a színfalak 
mögött ténykedik. 
A bölcs 

A Bibliában rengeteg figyelmeztetés, jó tanács, szabály van 
tapasztalt emberektől. A főbb színészek a papok, de még inkább a 
bölcsek (Jób könyve, a Prédikátor könyve, a Példabeszédek könyve, 
az Énekek éneke).  
De…  
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A prédikátor  

A Bibliában a próféták beszélnek „Isten nevében”, ők nyilvánítják ki 
a gondolatait koruk kérdéseiről. A legfontosabb próféták Izajás, 
Jeremiás és Ezekiel.  
Az imádkozó  

A Biblia közepén elhelyezkedő Zsoltárok könyve 150 imádságot 
tartalmaz, amelyek táncra és énekre íródtak. Ezek az imák a valós 
életből eredeznek. Az imádkozó arra hív, hogy csatlakozzunk hozzá 
és vele együtt könyörögjünk, adjunk hálát, esdekeljünk 
bűnbocsánatért az Úrhoz.  
A Názáreti Jézus  

Ő a testté lett Ige, a velünk élő Isten, aki mellénk áll. Ő az utolsó 
eszköze annak az Istennek, aki nem hajlandó néma maradni.  
A titokzatos hang  

A Bibliában van egy olyan műfaj is, amelyben csak látomások és 
jelképek szerepelnek. „Apokaliptikus irodalom” a neve. Az 
Apokalipszis a Biblia utolsó könyve, nevének jelentése: 
„kinyilatkoztatás”. Ennek a műfajnak két célja van: figyelmeztetni 
(„térjetek helyes útra, mert különben…”) és bátorítani („a rossz 
végül legyőzetik”).  

Bibliai földrajz,  
avagy a helyek, ahol Isten megszólal  

Az ég csillagai, a tenger színe, a hegy: Isten a csillagos ég alatt, a 
tenger partján szólt Ábrahám atyánkhoz. A teremtett világ 
csöndjében nagy ígéreteket kaphatsz Istentől. Jahve 
megparancsolta Mózesnek: „Jöjj fel hozzám a hegyre…” (Kiv 
24,12). Izrael Istene mindig „hegynek Istene, nem síkságnak Istene” 
(1Kir 20,28) lesz. Mózes ragyogó tekintettel tért vissza a hegyről. Ha 
az igét akarod hallani, fölfelé kell tekintened.  
A Frigyláda (amelyben a Tízparancsolatot őrzik) és a Sátor: a 
szövetség (latinul „testamentum”) arra kötelez, hogy Istennek 
szolgáljunk és a „Tíz Szót” követve felebarátaink szolgálatába 
álljunk. A parancsolatok nem annyira szabályok, inkább tanácsok 
egy olyan Atyától, aki mindig csak a javunkat akarja. Isten az ő 
népével együtt vándorol. A parancsolatokat követve Isten népével 
együtt az ő Igéjének engedelmeskedsz.  
Egyiptom és a Babilon: a gazdasági, technikai, katonai fejlettség és a 
szolgaság helyszíne. Isten szól a megpróbáltatások, a kísértések és 
a szenvedések idején is. A bibliai elbeszélések két „egyenlőtlen” 
hatalomról írnak, akik egymás ellen harcolnak: a fáraó és Babilon 
hatalma az egyik és Izrael Istenének hatalma a másik oldalon. Az 
egyik oldalon a hatalom ereje, a másikon az Ige gyengédsége, 
amely erősebb a hatalomnál. Kérdezd meg magadtól, te melyik 
fáraónak vagy szolgája?  
A sivatag: „Kiviszlek a pusztába és ott a szívedre beszélek”. A bibliai 
események nem erkölcsi tanításokkal, hanem találkozásokkal 
kezdődnek. A sivatag az Istenbe vetett bizalomnak és a 
gondoskodására való ráhagyatkozásnak a helye, jelképe. Az a hely, 
ahol „az utat járva” Isten népévé válunk. A „sivatagban” töltött 
pillanatok nélkül nem lehet lelki életet élni.  
Az Ígéret Földje: nem a túlvilágban, hanem itt van, a földön. A 
termékeny ország, ahol a gyöngédség teje és az öröm méze folyik. 
A Szövetséghez való hűségben megélt hétköznapok helye: 
„…életet és halált, áldást és átkot tártam a szemetek elé. Így hát 
válaszd az életet, hogy te is, utódaid is életben maradjatok…” 
(MTörv 30,19) Föl tudod ismerni az Úr jelenlétét a 
mindennapjaidban? Hiteles tanúja tudsz lenni az ő Igéjének?  
Jeruzsálem, a Templom: a szent város, a hely, ahol Isten találkozik a 
néppel a polgári és vallási élet fontos és ünnepi pillanataiban. Az ige 
meghallgatása, értelmezése, az elmélkedés személyes, de nem 
egyéni dolgok. Az embereknek mindig együtt kell járniuk az úton. A 
Templom a hívők egész közössége számára az istendicséret és az 
áldozat helye.  
Jézus: ő a Sátor (Jn 1,14), a Templom (Jn 2,19-21), az Út (Jn 14,6), a 
hely, ahol az ember a testté lett Igével találkozhat. A velünk lévő 
Isten ugyanolyan emberré lett, amilyenek mi vagyunk. Nem helyről 
van szó, ahová mennünk kell, hanem kapcsolatról, amelyet 
ápolnunk kell.  

(Folyt. köv.)                                              Luigi Guglielmoni - Fausto Negri 

Vasárnapi jegyzet  

Messzi évek - jelenben  

Nálunk a hegyek alatt korábban leesett a hó. A népdalos Mátra 
ugyanazzal a dallamsorral ringat el most is esténként, amit már a 
Pilisben hallgatok. Éltető zene, képsorok, bárhonnan származnak. 
Vadon nőtt virágok, mint az erdők virágai, melyek választ adnak 
arra, amire nehezen felel a már vénülőben tipródó ember. Feloldó 
„erdő” a karácsonyi fenyvesek szép sora – bármerre. Az régebbi 
barátom évente a közeli erdő fenyőfáira „ültetett” gyertyákat, 
őrizte-vigyázta, tűz ne keletkezzék, imádsággal a mindenséghez 
szólt, amit megszemélyesített. A mindenség erdeje lett a kis táj, 
ahol a gyertyák lobogtak. Lehet-e szebb karácsonyestje bárkinek? – 
kérdezte. Szokatlan „szokás”, de nagyon mély vonzatú - fölfelé 
irányítja az angyalszó földi változatait, s a lentről jövő óhajtás 
ezekbe takarózik, hogy védettségét – biztosítsa. Egyszer 
megkérdeztem tőle: angyalokat lát-e a fákon, a környéken. Csupa 
angyalt látok – felelte, mert lehet-e nem látni, amikor róluk, meg az 
Újszülöttről van szó?  

Elhittem neki, és arra gondoltam, amit a Nobel-díjas Selma 
Lagerlöf „mesélt” karácsonyeste unokájának: „Mit is láthatnék 
mást, mint amit a pásztor, hiszen az angyalok a boltozatos ég alatt 
röpködnek azóta is minden karácsony éjszakán… Nem gyertyák és 
nem lámpák, nem a Hold és a nem a Nap, hanem Isten ereje nyitja 
csak meg a szemünket, hogy lássuk az Ő dicsőségét.”  

Határunkban a kis folyó (Zagyva, ami palotást jelent) nádas-
zörgéssel kísért koncerttel fut a Tisza felé, hogy Szolnokon 
érkezzék a nagy folyóba. Ott születtem, nem messze a kanyargó 
Tiszánál. Karácsonyi emlékeket csak sejtelmes formákban hoztam 
magammal a hegyek alá – háborús évben. Torkolattüzek 
robbanását az esti égen –, szövetséges bombázókat. Ezt a „fényt” 
váltotta fel a pince gyertyája – már otthon, ahonnan a család 
elszármazott. Helyesebben: ahol mindig élt, amíg apámat a 
szolgálat el nem vezérelte. Gőzmozdonyt vezetett, számára a pálya 
vas volt, jelzői a szemaforok…  

A kis folyó nádasai közt úgy járkáltam, mintha a karácsonyeste 
előtti órákban angyalok suhanását lesném. Még alapiskolás voltam, 
később a gimnázium éveiben már drágaemlékű bérmaapámmal: a 
fiatal káplánnal együtt kerekeztünk az éjszakában túl a nádakon, 
amerre az út vezetett kis falu templomába. Már orgonálgattam, túl 
szép volt az Angster építésű orgona egy magamfajta kezdőnek. 
Soha szebb hangokat azóta sem halottam, jóllehet száz művészt 
hallgattam itthoni, meg kinti műsorokban. Azokat a hangokat a 
gyerek meg ifjúkor szépséges múzsái énekelték: múzsák a mennyei 
karból, s hogy mennyit értek, akkor tudom meg, amikor az öregség 
lépcsőin óvatosabban lépegetve – a gyermekkor lépcsőire 
gondolok. Százra, melyek a templomhoz vezetnek – azóta is.  

Templomunk lépcsősora valóban a gyermekkor hófehér 
emlékei, legélesebben 1956 karácsonyából. Elém jönnek álmomban, 
s mind kérdez: emlékszel? Igen, a hóra, amely elfödte a vért, 
fájdalmat, plébánosom keserű bánatát: két unokaöccsét lőtték le a 
pesti utcán. Két nap múltán érkeztem haza gyalog, meg 
teherautókon a városból, ahol most tanítok. Gyakorta elmondom: 
itt kezdődött a pályám, itt is végződik; emlékezőnek az élet azon 
fejezete, amely azt a karácsonyt kitörölhetetlenül bennem hagyta. 
Nem harag a kísérője, sem megtorlás, csupán szomorúság, amely 
ma is lüktet, mivel eleven, nem csitul el mai tények láttán. Változott 
azóta a világ? Ilyenkor legjobb meghúzódni a virágzugos sarokban, 
és megérteni az érthetetlent…  

† Tóth Sándor 
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hírek · · · · · · · · · · · · · · · · · · információk 
Családi gyertyagyújtás  
Bevezetés  

 Sietve közeleg Isten ígérete,  
 Ezt hirdeti nekünk angyal jelenléte,  
 Mária lesz Jézus, a nagy Vendég anyja.  
 Tiszta lelkünk legyen Jézusnak lakása.  

 

 - A negyedik gyertya meggyújtása -  

Részlet Szent Lukács evangéliumából:  

+ „Ne félj, Mária! Kegyelmet találtál Istennél. Gyermeket fogansz, fiat 
szülsz és Jézusnak fogod nevezni. Nagy lesz ő, és a Magasságos 
fiának fogják hívni. Az Úr Isten neki adja atyjának, Dávidnak trónját 
és uralkodni fog Jákob házán örökké, s országának nem lesz vége.”  

- Úr Jézus, születésed ünnepe erősítse meg a mi családunkban is a 
békességet, az egyetértést és a szeretetet!  

- Jézus, add, hogy a betegek, a nélkülözők, a szenvedők és az 
elhagyatottak is megtapasztalják karácsony örömét!  

- Jézus, segíts mindig emlékeznünk arra, hogy testvérünk lettél, és 
mindig az is maradsz!  

+ Most pedig imádkozzunk a betegekért, a menekülni 
kényszerülőkért, a hajléktalanokért, az ő karácsonyukért és 
békéjükért.  
Mi Atyánk,...  

Befejezés  
 Készületre biztat a negyedik gyertya,  
 Gyúljon fel lelkünkben a kegyelem lángja.  
 Lelkünk legyen Jézus, kis Betlehem néked,  
 Hogy igaz karácsonyt ünnepeljünk véled.  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  
Megjelent a Toronyirány magazin idei utolsó száma, mely az 
egyházmegye területén minden templomban és egyházi 
intézményben ingyen kapható. A szokásos rovatokon kívül írások, 
tudósítások olvashatók az elmúlt időszak eseményeiről.  

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Liturgikus rend karácsonykor a Dómban:  
December 24-én 15.30-tól a hittanosok pásztorjátékot adnak elő, 
amelyet 16 órakor vigília mise követ. Az éjféli szentmisét Kiss-Rigó 
László püspök celebrálja.  
December 25-én vasárnapi miserend szerint, 8.30, 10.00, 11.30 és 18.00 
órakor kezdődnek a szentmisék. A 10 órakor kezdődő ünnepi 
szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja.  
December 26-án, Szent István első vértanú ünnepén, azaz karácsony 
másnapján szintén vasárnapi miserend lesz.  
December 27-én, Szent János apostol ünnepén a 18.00 órai szentmise 
keretében kerül sor a borszentelésre.  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  
A Dómban december 15-23. között minden este 17 órától „Szállást 
keres a Szent Család” ájtatosságot tartanak a szentségi kápolnában 
(a szentélyben), melyre sok szeretettel várnak minden érdeklődőt. 
Az imaalkalmakhoz imafüzetet biztosítanak, melyet ezúton is kérnek, 
hogy senki se vigyen el. Az imafüzet letölthető a Szeged-Belvárosi 
Plébánia honlapjáról (fogadalmitemplom.hu).  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
A Szegedi Dóm Látogatóközpont urnatemetője december 24-én 
9.00 órától 14.00 óráig, december 25-étől 28-áig 9.00 órától 17.00 
óráig, december 30-án 9.00-től 17.00 óráig, december 31-én 9.00 
órától 14.00 óráig fogadja a látogatókat.  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  
Az Egyházmegyei CsaládKözPont szeretettel hív mindenkit december 
28-án, vasárnap este 6 órától a Szent Család ünnepére a Dómba. A 
szentmisét Kiss-Rigó László püspök mutatja be.  
 

Családi ima Karácsony napján  
Családfő: Könyörögjünk! Istenünk, te az emberi természet méltóságát 
csodálatosan megalkottad és még csodálatosabban megújítottad. Add, 
kérünk, hogy részesedjünk Fiad istenségében, aki szeretetből magára vette 
emberi természetünket. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, 
Isten mindörökkön örökké.  

Ének: Mennyből az angyal (1-2. vsz.)  

Édesapa: Evangélium Szent Lukács könyvéből: Lk 2,1-20 (Felolvasás után 
helyezzük el a betlehemet a fenyőfa alá vagy mellé, majd tartsunk 1-2 perces 
csendet.)  

Ének: Pásztorok, pásztorok… (1-2. vsz.)  

Könyörgések (Családtagok egymás után):  

1.  Jézus, megköszönjük, hogy testvérünk lettél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

2.  Jézus megköszönjük, hogy egyszerű körülmények között születtél.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

3. Jézus, köszönjük, hogy megtanítasz bennünket arra: nagyobb 
boldogság adni, mint kapni.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

4. Jézus, add, hogy megtanuljuk Tőled a valódi önzetlen szeretet titkát.  
 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

5. Jézus, add, hogy észrevegyük: minden ajándék arra utal, hogy Te 
magad vagy ajándék az egész emberiség számára.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

6. Jézus, add, hogy beteg, szomorú és elhagyatott embertársaink is 
megtapasztalják a Te szeretetedet és békédet.  

 Válasz: Kérünk Téged, hallgass meg minket!  

Szülő: Imádkozzunk családunk élő és elhunyt, jelenlévő és távollévő tagjaiért, 
hogy lélekben ők is velünk legyenek!  
Mi Atyánk…  
Befejező könyörgés (szülő): Urunk, Jézus Krisztus! Köszönjük, hogy ebben az 
ünnepi órában együtt emlékezhetünk meg születésnapodról. Őrizd meg 
bennünk karácsony örömét, hogy amikor ránk nehezedik a hétköznapok gondja, 
baja, erőt tudjunk meríteni abból, hogy testvérünk lettél és mindig az is 
maradsz, aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké. Amen.  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

December 28-án 19.30-kor a Filharmónia Magyarország 
orgonabérletének részeként „Ünnepi harmóniák” címmel 
különleges karácsonyi hangversennyel várják a közönséget a 
Dómban. A koncert előaidói: Tabajdi Ádám orgonaművész, Horváth 
István tenor és a Harmónia Kamaraegyüttes lép fel egy egyedülálló 
zenei összeállítással. A jegyek 4.900,- és 5.900,- forint között 
érhetők el, diákok és nyugdíjasok számára 10% kedvezménnyel. A 
belépők a Filharmónia szegedi irodájában, a Ticket Express 
pontokon és online is megvásárolhatók. A szervezők a 
műsorváltozás jogát fenntartják.  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
A „Nem lehet csoda nélkül élni” című Betlehem készítő pályázat 
alkotásai a Szegedi Dóm Látogatóközpontban 2026. február 1-ig 
láthatók az intézmény nyitvatartási idején, keddtől-vasárnapig 9.00 és 
17.00 óra között. Az idei évben a betlehemek a jubileumi Klebelsberg 
kiállítás miatt a Látogatóközpont előterében kapnak helyet.  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Kegyelemteljes, áldott karácsonyi 
ünnepeket kíván a Toronyirány szerkesztősége 

valamennyi kedves olvasónak!  

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
 ✟ Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2. 

 


